

При использовании материалов органа государственной статистики
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

Первый квартал 2022: особенности безработицы

Работа представляет собой основную часть нашей жизни. Люди работают не только ради заработка, но и для самореализации. Большинству удается трудоустроиться, а у некоторых людей желания относительно работы и возможности не совпадают.

В Кировской области по данным выборочного обследования рабочей силы за I квартал 2022 года насчитывалось 24 тыс. безработных. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года количество безработных снизилось почти на треть. Также за этот период отмечено и снижение уровня безработицы с 5,6% до 4%. Следует отметить, что это самый низкий показатель за последние 5 лет.

В первом квартале текущего года наибольшее количество безработных было зафиксировано в возрастной группе от 30 до 39 лет - более 8 тысяч человек, годом ранее – у населения в возрасте от 50 до 59 лет – более 9 тыс. человек.

Преобладающая часть безработных - это население, проживающее в городской местности (77%). По гендерному признаку безработных мужчин на 3 тыс. человек больше, чем женщин.

По способу поиска работы ситуация остается неизменной на протяжении последнего десятилетия. По-прежнему участники обследования считают наиболее предпочтительным и эффективным обращение за помощью к друзьям, родственникам и знакомым. Вторым по популярности является поиск работы с помощью средств массовой информации и интернета. У жителей Кировской области в среднем на поиски работы уходит почти 4 месяца. Однако 7 процентов безработных искали работу 12 месяцев и более.

В целом в регионе наблюдается положительная динамика снижения безработицы, но по-прежнему проблемы трудоустройства остаются важными, требующими комплексного подхода к их решению.

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Кировской области

Методологические пояснения

Обследование рабочей силы проводится Федеральной службой государственной статистики с 1992 года на основе выборочного метода наблюдения путем опроса населения по месту постоянного проживания. При проведении опроса населения, вопросы занятости и безработицы изучаются по отношению к обследуемой неделе.

В период каждого обследования в Кировской области ежемесячно опрашивается более 820 человек в возрасте 15 лет и старше. В расчете на год обследование охватывает почти 10 тыс. человек (0,9% от численности населения области этого возраста).

Безработные, применительно к определениям Международной Организации Труда (МОТ) - лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период удовлетворяли одновременно следующим критериям:

- не имели работы (доходного занятия);
- занимались поиском работы в течение четырех недель, предшествующих обследуемой неделе, используя при этом любые способы (обращались в государственную или коммерческую службу занятости, использовали или помещали объявления в СМИ, Интернет, непосредственно обращались к администрации предприятия или работодателю, использовали личные связи и т.д. или предпринимали шаги к организации собственного дела);
- были готовы приступить к работе в течение обследуемой недели.

Обучающиеся, пенсионеры и инвалиды учитываются в качестве безработных, если они соответствуют одновременно трем критериям: не имеют работы, занимаются поиском работы и готовы приступить к ней.

Численность безработных по способам поиска работы больше 100 процентов, т.к. безработные указывали все используемые способы поиска работы.